MAJAd TEOPEMA ®EPMA 15

TOYHOCTH YMCJIA, B3AHMMHO HpOCTbie ¢ 12, W 4TO He3auepKHYTbIe
qucsaa He 06pa3yioT PenreTKH.

6) [lokaxure Teopemy Jiiiepa MO CJACAYIONEMY TLIAHY:

1) 4mcJIa, B3aUMHO IPOCTBIE C 72, 3ALOJHSIOT cO00it ¢(n) cTOIO10B
Tabuninl 9;

2) ocTaTKM OT JleJIeHUSI HAa M BCeX m uuces Jgio6oro crouadia
Tabauipl 9 PasIMIHbI;

3) B KaxK/IoM CTOJIOLE IPUCYTCTBYET POBHO ((12) UKCesl, B3AUMHO
IIPOCTBIX C 1M;

4) 4MCJIO B3AUMHO TIPOCTO € M7 TOT/Ia U TOJbKO TOT/IA, KOTJIa OHO
B3auMuo 1pocro ¢ n (rakue umcsna sexar B @(n) croabuax) u
B3aNMHO 1POCTO ¢ M (B KaXA0M cTO/OUe Takux qucest ¢(m)).

40. Oxpy’kHOCTb pPa3/e/MJ 7 TOYKAMH HA 7 PABHBIX YaCTeil.
CKOJIBKO MOKHO HOCTPOUTD PA3JINYHBIX 3aMKHYTBIX JIOMAHbBIX U3 1
PaBHBIX 3BEHbEB ¢ BepuiMHaMu B 9Tnx Toukax? (/[Be JoMmambie,
MOJTyYaIOIIIecst OJiHA U3 JPYTOil MOBOPOTOM, CUUTAEM OJIMHAKOBBI-
mu. Ha pucynke 1 nso6paxenbl Bce Takue JoManbie pu n = 20.)

41. [l moG6bIX HATYPAIbHBIX YNCEN /1 1 12 JOKAYKUTE PABEHCTBA:

a) ¢(m)o(n) = o(HOK (m, n))o(HO(m, n));

6) ¢(mn) = (p(HOK(m, n)) -HOMA(m,n);

B) ¢(m)e(n)HO/(m,n) = (p(mn)(p(HO[[(m,n)).

r) [lycrs m u n — narypasbibie yucaa, npudem HO{(m,n) > 1.
Joxazxure nepasercrso ¢(mn) > ¢(m)o(n).

42. Pemmre ypasuenusi: a) ¢(x) =18;6) ¢(x) =12;8) x — ¢(x)=

=12;1%) (p(xz) =x —x;0) o(x) =x/2;¢) ¢(x)=2x/3; x*) @(x)=
= x/n, TAe n — HAaTypaJbHOe 4uC/I0, 1 > 3; 3) ¢(nx) = ¢(x), rae n
— HarypaJibHOe uucjao, n > 1.

LLncpbl ¢ OTKPbITbIM KITHOYOM

Ha eonpoc, umo on nanucaz 6 wugposxe,
Lmupauy, omeemun: «He nommio.
Tenepv amo snaem mosvko Llenwmp.»

Boo6pasute, uTo BaM HYKHO MOJYYUTb 3anindpoBaHHOE
cooO6lIieHne OT Balllero /Ipyra, HO Bbl C HUM HE JIOTOBOPHUJINCDH
3apatee, kakuM mudpom Gyjiere nob3oBaTbest. Kak ObITh?
CymiectByer Jim Takoii Metoji muQpoBaHusi, YTO €ro MOKHO
coobumTh Becemy Mupy (B TOM 4mcie u Bauemy JApyry, u
Bparam), HO 9TO HE JACT BparaM BO3MOYKHOCTH paciindpo-
BaTb cooollenue?

I10 6bL7T Obl 3aMeyaTeIbHBIN MN(P: B OTJIMYME OT CTAPbIX
mudpoB, T/e TIAABHBI CEKpeT — KJIOY, 3HAHUE KOTOPOTO
103BOJIsieT U 3aPOBLIBATD, U PACHIU(POBLIBATL COOOIIE-
HUSI, HOBBIIT QP — «C OTKPBITHIM KJIIOYOM» : KaXK/IbIil MOXKET
3anndpoBbIBaTh, HO TOJBKO aBTOp Imdpa Moxer pacimd-
pPOBaTh TOJIydaeMble COOOIIEHNUSI.

LLincp RSA

...Tax nauaruco neobviuatinvie cobvimusi,
KOMopbvle 806K 6 C80U KPY2OBOPOM He-
Mano nooetl.

E.Benrtucros

Ckopee Bcero, mudp ¢ OTKPHITHIM KJIIOYOM y3Ke u306peTeH!
B 1978 rony tpu marematuxa — Pusect, Illamup n Anneman
— 3amudpoBaI HEKOTOPYIO AHTJIUICKYI0 pasy u 1moobera-
mu Harpazay B 100$ mepBomy, KTO pactmbpyer coobiienue

y = 968696137546220614771409222543558829057599911
2457431987469512093081629822514570835693147662288
3989628013391990551829945157815154.

Onu nogpo6HO 06bsicHuIN criocob mmdposanus. CHavasa
dpasy 6ecxurpoctro (a = 01, b = 02, ¢ = 03,..., z = 26,
npo6Gesn = 00) 3ammcanu B BuE HOCIEA0BATEILHOCTH uP.
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[Monyunnocs HexoTopoe 78-3HauHOE YHUCJIO X. 3aTeM B3N
64-3HauHOE [TPOCTOE YKCJIO P U 65-3HAUHOE [TPOCTOE YHUCJIO (.
[Tepemuoskum nx (He BPYYHYIO, Pa3yMeeTcsl, a Ha KOMITBIO-
Tepe):

pg = 11438162575788886766932577997614661201021829

67212423625625618429357069352457338978305971235639
58705058989075147599290026879543541.

Tenepnp — riasnoe:

y = 2" (modpgq).

[Tonumaere? Onn ony6IMKOBAJIN U IPOU3BE/leHNE pg, U
uncio 9007, u cam meron mudposanus (u, pasymeercs,
uncso y). Bbuio gaske ckasano, 4To U3 YKCEN p u g ogHo 64-
3HavHoe, a Jipyroe 63-3HauHoe. B cexpere ocTaanuch TOJBKO
camu yncaa p u q. TpeGosajoch HaiiTh X.

Ira ucropus 3asepumaach B 1994 rony, korga ATkuHC,
Kpadr, Jlencrpa u Jleitnang pacumdponanu aty dpasy.
Uucsa p 1 g OKa3aauch paBHbBI

p = 349052951084765094914784961990389813341776463
8493387843990820577,
g = 327691329932667095499619881908344614131776429
67992942539798288533.

B knure «Bsenenne B kpuntorpadumio» (M., MITHMO,
1998 r.) cKasaHO: «IDTOT 3aMevaTeNbHbIi pesyabTar (pasmio-
JKeHne Ha MHOuTenn 129-3HauHOrO umcaa) ObLI JOCTUTHYT
6JlaroIapsi MCHOJIb30BAHUIO AJTOPUTMA PA3JIOKEHUST YUCE
Ha MHOJKHUTEJIM, HA3bIBAEMOTO METO/IOM KBA/IPATUYHOIO pe-
meta. BoirmosiHeHre BbruncseHnit morpe6oBaio KoJoccasb-
HBIX pecypcoB. B pa6ore, BO3ryaBJIsiBIIEiiCs: Ye€TIPbMS aBTO-
paMu TIpoeKTa U MPOJI0JBKABIIENCS TocIe TTPe/IBAPUTETbHOMN
TEOPETUYECKOil MoAroTOBKN TpuMepHo 220 sHeil, Ha 106poO-
BOJIbHBIX HauaJaxX ydacTBoBaso okoJio 600 desoBek U mpu-
MepHO 1600 KoMITbIOTEPOB, 06BEIMHEHHBIX ceThio Internet.»

K coskasenuio, pacckasz 0 MeTo/ie KBa/[PaTUYHOTO pelera
yBeJl Obl HAC JJAJIEKO B CTOPOHY OT OCHOBHOH TeMmbl. [Toromy
OCTaBUM €T0 JIO JIy4IIINX BPEMEH, a 3/1eCh 00CY/IMM OCHOBHYIO
uzneio cucrembl RSA (110 mepBbiv GykBam (haMuinii aBTOpoOB:
Rivest, Shamir, Adleman).

WNnes odenb kxpacusa. Bo-mepBbIX, 3Hag p U ¢, MOXHO
unaiitn ¢(pq) = (p —1)(g — 1). Bo-Bropsix (u a1o0 riasnoe!),
ecJsin

ef =1+ko(pq),

rae e, [, k — HarypasbHble 4KCIa, TO JJis JIOOOTo Yncjia X,
B3aUMHO IIPOCTOTO C pg, MO TeopeMe Jilaepa mMeeM

x(,f — . (xk )‘P(JW)

=x-1=x (modpgq).

Bor monsiin, uto takoe e u f? B mamem npumepe e = 9007
(eguucTBEHHOE O0SI3aTEIBHOE MATEMATHYECKOE TPeOOBAHUE K
quCTy e — ero B3auMHas npoctota ¢ uuciaom (p — 1)(g — 1);
sripoueM, Gpatb ¢ = 1 wm e = (p — 1)(g — 1) — 1 Bpag qm
Pa3yMHO, €CJI XOTHTE COXPAHUTH CEKPETBI). A 4nCyo f, Kak
ysKe OBLITO CKA3aHo, — PelieHne CPaBHEHsT

ef =1 (mod(p(pq)).

(B IIpunoxenuu pacckasano, Kaxk anroputm EBkimza mosso-
JISIET PEIiaTh TAKUe CPABHEHWSI.)



